Bundner Mittelschulen

Einheitspriifung 2020 Geometrie

Losungen und Korrekturanweisung

Es werden nur ganze Punkte vergeben. Negative Punktzahlen sind nicht méglich.

1-Punkteaufgaben werden nur richtig (1 Punkt) / falsch (O Punkte) korrigiert.

1.) Dreiecksflache: 4, = 32—7 = 12.25 m? 2 Punkte
2
(alternative Losung: Kathetenlange k = % 2> Ap = k? = % = 12.25m?) 1.Punkt: Dreiecksflache
Flache total: A, = Ap + Ap = 35 + 12.25 = 47.25 m? 2.Punkt: korrekte Lésung

(ohne Einheiten)

2.) Rechter Winkel bei C > 2£BAC = 180° — 90° — 44° = 46° 2 Punkte

Winkel § = 180° — 44° — *& = 113° .
2 — 1. Punkt: Winkel 2BAC

2. Punkt: Winkel § korrekt

3.) (Bild nicht massstabsgetreu)
2 Punkte

1. Punkt: Zwei Losungen
erkennbar

2. Punkt: Saubere
Konstruktion und
Beschriftung

4.) (Bild nicht massstabsgetreu) 3 Punkte

Zu a)
1. Punkt: Eine
Mittelsenkrechte korrekt
konstruiert

2. Punkt: Punkt B korrekt
konstruiert

Zu b)

3. Punkt: mindestens zwei
Punkte durch Konstruktion
gespiegelt
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5.) a) (Bild nicht massstabsgetreu)

3 Punkte

1. Punkt: 1-2 Lésungen
2.Punkt: 3-4 Lésungen

3.Punkt: alle Lésungen
sauber konstruiert

6.)
Aussage wahr falsch
Ein Innenwinkel im regelméssigen Achteck betragt 135°. X |
In allen Parallelenvierecken sind benachbarte Winkel 5 .
gleich gross.

Im gleichschenkligen Dreieck sind die
Winkelhalbierenden Symmetrieachsen.

X

Die Diagonalen stehen beim Rhombus und Drachen
senkrecht aufeinander.

Ein Rechteck hat genau vier Symmetrieachsen. |

Das gleichschenklige Trapez ist die einzige
Vierecksform, die genau eine Symmetrieachse besitzt.

Der Rhombus ist die einzige Form, die achsen- und

4 Punkte

1. Punkt: mindestens 4
korrekte Antworten

2.Punkt: mindestens 6
korrekte Antworten

3. Punkt: mind. 7 korrekte
Antworten

4 .Punkt: 8 korrekte

7)) Agechteck =410 =40 cm? > Aryp = —-40 = 16 cm?

_A_ 16 _
mTTB—E—:—Alcm

x+7.5

Mppg = —— 2> 4-2=x+75 2> x=05cm

punktsymmetrisch ist. Antworten
Beim Drachen halbieren sich die Diagonalen 5 .
gegenseitig.

3 Punkte

(ohne Einheiten)
1.Punkt: Flache Ap, g
2.Punkt: Mittellinie my,.g

3.Punkt: korrekte Losung

8.) Kantenlange [ = V162 + 122 = /400 = 20 dm
Grundflaiche A = 16 - 12 - 2 = 384 dm?
Oberflache S =26+ M =2-384 +4-(1-30) = 3168 dm?

3 Punkte
(ohne Einheiten)
1.Punkt: Kantenlange
2.Punkt: Grundflache
3.Punkt: Oberflache
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1 Punkt korrekte Losung

9.) a) Mantelflache M =3:6-10 = 180 cm?
(ohne Einheiten)

2 Punkte

b) hD‘reieck = g\/§ cm =5.196 cm

o3
VPrisma =G-h= % -10 = 155.88 cm3 =156 cm3

1.Punkt: Hohe hpyeicck

2.Punkt: Korrektes Resultat

(auf allfallige Rundungsfehler

und Einheiten wird nicht
geachtet)

2 Punkte

¢) Linie [ = /(3\/§)2 +102=11.27 cm 1.Punkt: korrektes
rechtwinkliges Dreieck

erkennbar (Skizze oder
Pythagoras)

2.Punkt: korrekte Lésung
UND korrekt gerundet

10.)a) LHU U 2 Punkte

b) LRRH 1 Punkt pro Teilaufgabe

11)a)

1 Punkt
korrekte L6sung

1 Punkt
1 ‘ korrekte Lésung

D
A

&

12)
3 3 0 3 Punkte

3 0 2 1.Punkt: mind. 4 Zahlen
korrekt

2.Punkt: 8 Zahlen korrekt

1 2 2 3.Punkt: 9 Zahlen korrekt
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